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AGENDA 

Agendapunten van de openbare zitting 

1. Goedkeuring notulen OCMW-Raad van 25 mei 2023 

2. Goedkeuring meerjarenplanwijziging 2023-1 

3. Goedkeuring geactualiseerd klachtenreglement 

4. Advies bij de jaarrekening 2022 Zorgband Leie & Schelde 

5. Goedkeuring borgstelling kaskrediet Zorgband 

6. Kennisname notulen Raad van Bestuur Zorgband Leie en Schelde van 26 mei 2023 

Niet besproken agendapunt 

7. Aktename rapport organisatiebeheersing 2023 

OPENBARE ZITTING 

Agendapunten 

Bedrijfsvoering 

Notulen 

1. Goedkeuring notulen OCMW-Raad 25 mei 2023 

DE RAAD 

Bevoegdheid 

Decreet over het lokaal bestuur, Artikel 32.  

Decreet over het lokaal bestuur, Artikel 74.  

Juridisch kader 

Decreet over het lokaal bestuur, Artikel 278.  

https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1331152
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1331213
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1331435


 

 
 

Feiten en context 

Elk lid van de raad voor maatschappelijk welzijn heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de raad 
voor maatschappelijk welzijn worden aangenomen, worden de notulen in die zin aangepast. 

Vormvereisten 

Artikel 28 en 74 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de vergaderingen van de raad voor 
maatschappelijk welzijn openbaar zijn, behalve in de uitzonderingsgevallen zoals voorzien onder §1, 
1° en 2e lid. 

Motivering 

Een ontwerp van de notulen worden ten minste acht dagen voor de dag van de vergadering ter 
beschikking gesteld van de raadsleden. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

De notulen van de openbare zitting worden gepubliceerd op www.destelbergen.be . 

BESLUIT 

Enig artikel. De OCMW-raad keurt de notulen van 25 mei 2023 goed.   

 

Financiën 

Meerjarenplan en budget 

2. Goedkeuring meerjarenplanwijziging 2023-1 

Schepen Demeyer (Open VLD) en raadslid Anciaux (N-VA) lichten toe en vragen de goedkeuring. 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Ik heb een vraag in de marge, die ik eigenlijk had voorbereid 
voor de commissie, maar daar ben vergeten stellen. Vorig jaar was er beslist om 1 Mio euro te 
beleggen. Ik wou even een stand van zaken vragen. In wat is er precies belegd? En hoeveel?” 

Schepen Demeyer (Open VLD) zegt: “Ik kan misschien gebruik maken van de aanwezigheid van de 
financieel directeur om daarop te reageren. Ik weet niet of ze daar vanavond een pasklaar antwoord 
kan op geven.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Ik zal de vraag anders schriftelijk stellen.” 

Financieel directeur Elke De Meulenaere zegt: “In het rapport van de financieel directeur wordt 
toegelicht in wat belegd is. Eventueel wil ik dat stukje er nog eens uithalen. De belegging van 1Mio 
euro is uiteen getrokken in twee beleggingen van elk 500.000 euro, op de twee entiteiten (gemeente 
en OCMW). Natuurlijk bekijken we dat meestal samen. Dat gaat twee keer over een 
langetermijnbelegging, 1 keer over 7 jaar en 1 keer over 8 jaar. In het rapport van de financieel 
directeur zie je ook wat dat heeft opgeleverd.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Waarin is er precies belegd? Waar investeren we concreet in? 
Met publieke middelen. Dat vind ik geen onbelangrijke vraag.” 

Financieel directeur Elke De Meulenaere zegt: “Dat kan ik niet precies zeggen. In de criteria hebben 
we natuurlijk wel gevraagd of dat duurzaam is. Het is niet zo dat we één op één in iets specifieks 
beleggen. Ik kan die informatie eventueel wel opzoeken en beschikbaar stellen.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Stel ik de vraag dan toch nog schriftelijk of is dat zo 
voldoende.” 

Financieel directeur Elke De Meulenaere zegt: “Dat is zo voldoende.” 

http://www.destelbergen.be/


 

 
 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Laatst zat ik op Google een paar gebouwen van de gemeente te 
bekijken en zijn deels dat achterhaalde foto’s, maar vooral heb ik de indruk dat niet alle oppervlaktes 
met zonnepanelen bedekt zijn. Is dat zo? En kunnen we daar ook niet verder op werken? Bijvoorbeeld 
van de bibliotheek. Daar is nog heel veel ruimte. We hebben grote elektriciteitskosten. Er is ruimte om 
te beleggen, blijkbaar. Ik denk dus dat dat financieel én ecologisch gezien een goeie investering zou 
zijn.” 

Schepen Raman (N-VA) zegt: “Ik kan daar nu niet direct een antwoord op geven. Ik weet wel dat onze 
dienst bezig is stelselmatig de duurzaamheid van ons patrimonium aan te pakken. Ik ga dat 
meenemen en nakijken wat de mogelijkheden zijn. We zijn ook met de kerkfabriek van Heusden aan 
het bekijken om een opstart te maken van een werkgroep om te bekijken of het dak van de kerk van 
Heusden kan gebruikt worden om zonnepanelen te installeren. Dat is nog in een vroeg stadium. De 
eerste vergadering moet nog plaatsvinden, maar dat zit wel in de pipeline.” 

Schepen Van Hende (N-VA) zegt: “We zijn ook bezig om op de gemeentemagazijnen zonnepanelen 
te voorzien.” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Ik heb de indruk dat er overal wel zijn maar misschien net genoeg 
berekend voor eigen gebruik. Nu is er de mogelijkheid tot transfer enzovoort. Daar zitten wel wat 
opportuniteiten.” 

Schepen Raman (N-VA) zegt: “Ik ga dat bekijken.” 

Schepen Van Hende (N-VA) zegt: “Het is daarom ook dat we in de gemeentemagazijnen investeren, 
om daar zonnepanelen te plaatsen en de energie door te geven.” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Mijn concrete vraag is dus hoeveel percent van de dakoppervlaktes van 
onze gebouwen is bedekt met zonnepanelen?” 

DE RAAD 

Bevoegdheid 

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 77.  

Juridisch kader 

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 257.  

Besluit van de Vlaamse regering over de beleids- en beheerscyclus van de lokale [en de provinciale] 
besturen  

Ministerieel besluit tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften van de 
beleidsrapporten en de rekeningenstelsels van de beleids- en beheerscyclus van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie  

Omzendbrief KBBJ/ABB 2020/3. - Omzendbrief over de aanpassing van de meerjarenplannen 2020-
2025 van de lokale en provinciale besturen volgens de beleids- en beheerscyclus  

Feiten en context 

Het meerjarenplan moet minstens eenmaal per jaar aangepast worden. Daarbij moeten in elk geval de 
kredieten voor het volgende boekjaar worden vastgesteld. Als dat nodig is, kunnen ook de kredieten 
voor het lopende boekjaar worden aangepast. 

Daarnaast kan het meerjarenplan, als dat nodig is, ook worden aangepast om alleen de kredieten 
voor het lopende boekjaar aan te passen. Bij elke aanpassing van het meerjarenplan wordt het 
resultaat van de intussen vastgestelde jaarrekening verwerkt.  

Het voorwerp van de meerjarenplanaanpassing 2023-1 is het verwerken van het rekeningresultaat 
2022. Daarnaast zijn, waar nodig, aanpassingen uitgevoerd aan de kredieten 2023 en de ramingen 
2024-2025. 

Vormvereisten 

Een aanpassing van het meerjarenplan omvat een aangepaste financiële nota, een toelichting en de 
eventuele wijzigingen van de strategische nota. 

De toelichting bevat ook een beschrijving van de gekozen grondslagen en assumpties voor de 
opmaak van het beleidsrapport en de wijzigingen daarvan ten opzichte van het vorige beleidsrapport. 

https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1469996
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1331414
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1029301
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1029301
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1035841
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1035841
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1035841
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1033816
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1033816


 

 
 

De documentatie bij de aanpassing van het meerjarenplan bevat de meest actuele versie van de 
omgevingsanalyse, het overzicht van alle beleidsdoelstellingen (met bijhorende actieplannen, acties 
en ramingen), een overzicht per boekjaar van de toegestane werkings- en investeringssubsidies, een 
overzicht van de beleidsvelden per beleidsdomein, een overzicht van de verbonden entiteiten, een 
overzicht van de personeelsinzet en een overzicht van de jaarlijkse opbrengst van elke door het 
bestuur geheven belastingsoort. 

Motivering 

Deze aanpassing van het meerjarenplan verwerkt het rekeningresultaat 2022 en wijzigt de kredieten 
2023 en ramingen 2024-2025 waar nodig.  

Financiële aspecten 

Door de wijzigingen kent het meerjarenplan kent een nieuw evenwicht in 2023: 

• Beschikbaar budgettair resultaat: 6.969.999 euro (voorheen: 5.010.182 euro) 

• Autofinancieringsmarge: 1.097.159 euro (voorheen:  922.017 euro) 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

// 

STEMMING : 

• Goedkeuring meerjarenplanwijziging 2023-01 

12 stemmen voor   Ben D’Haene (Open VLD), Elsie Sierens (Open VLD), Filip Demeyer 
(Open VLD), Michaël Vercruyssen (Open VLD), Eveline Hoste (Open VLD), Sofie Vanden Hove (Open 
VLD), Wim Raman (N-VA), Koen Van Hende (N-VA), Eva Rombaut (N-VA), Emmanuel Anciaux 
(NVA), Hildegarde Van Rompu (N-VA), Dorothea Van Lyssebettens (N-VA), 

10 stemmen onthouding  Carolien Ongena (CD&V), Alain Torcq (CD&V), Didier Lebrun (CD&V), 
Ivan Stevens (CD&V), Laura Van Rentergem (CD&V), Eddy Van de Walle (Vooruit), Leen Verbeke 
(Vooruit), Etienne Balcaen (Vooruit), Roger Lybeer (Groen), Martinne Plets (Groen) 

Het voorstel is aanvaard. 

BESLUIT 

Enig artikel. De raad voor maatschappelijk welzijn stelt het deel van de aanpassing van het 
meerjarenplan 2023-1 vast voor het OCMW Destelbergen.  

 

Organisatiebeheersing 

Interne controle 

3. Goedkeuring geactualiseerd klachtenreglement 

Algemeen directeur Deryckere licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Dus als het geen klacht is, is het een melding?” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Ja. Dat klopt. De contacten worden allemaal geregistreerd en 
opgevolgd. In het CRM systeem zijn we er intussen in geslaagd om dat goed te noteren. Klachten 
volgen een specifieke flow, en meldingen volgen een andere flow, met de bedoeling om het probleem 
zo snel mogelijk opgelost wordt.” 

Raadslid Verbeke (Vooruit) zegt: “De vorige gemeenteraad had ik een melding over een hoop zand 
die voor onze deur lag. Koen heeft dat diezelfde week opgelost. Proficiat. Dank u.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Ik had toch nog een opmerking over de rapportering rond het 
meldingssysteem en over de klachtenopvolging enzovoort. Ik had pleidooi gehouden in de commissie 
om de rol van gemeenteraad daarin zo sterk mogelijk te maken, in die zin dat klachtenbehandeling 
een duidelijke democratische component heeft natuurlijk. Het heeft ook een aspect van controle op de 



 

 
 

uitvoerende macht, die bij het college ligt. Het is uiteindelijk toch het college dat opvolging geeft aan 
klachten en dat al dan niet vertaalt in maatregelen. De controle daarvan moet toch bij de 
gemeenteraad liggen. Ik had begrepen dat er bereidheid was om in functie daarvan artikel 11 aan te 
passen, waarbij halfjaarlijks ook een rapportage is in de gemeenteraad. Is dat inderdaad de 
bedoeling? Dat staat immers niet dat artikel. Of wel. Ik heb een andere bijlage.” 

Schepen Van Hende (N-VA) zegt: “Er is een geprinte versie.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Ah, ok. Dan is het goed. En hoe staat het er dan in?” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Halfjaarlijks.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Dat is goed. Dat had ik nog niet gezien. Bedankt voor de 
opvolging. Ik denk dat dat een goed punt is en dat we daar samen mee vooruit kunnen. Proficiat 
overigens wat betreft het meldingssysteem zelf. We hebben dat toegelicht gekregen. Ik denk dat dat 
een huzarenstukje is. Laat ons hopen dat dat nu ook leidt tot de betere opvolging en ook tot vertaling 
in maatregelen. Zeker en vast puik werk.” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Maakt men in de app een verschil tussen een klacht en een melding? 
Omdat een klacht andere criteria en meer criteria vereist om ontvankelijk te zijn... Ah ja, men maakt 
dus wel een onderscheid.” 

Raadslid Lebrun (CD&V) zegt: “De vermindering van het aantal dagen van 45 naar 30; sinds wanneer 
loopt dat? Is dat vanaf nu?” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Het reglement gaat in vanaf 1 juli.” 

Raadslid Lebrun (CD&V) zegt: “Ik stel de vraag omdat iemand me liet weten dat hij iets gemeld had op 
17 mei. We zijn nu 23 juni. Dat is toch meer dan 30 dagen.” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Heeft hij nog geen reactie gehad?” 

Deskundige strategie en organisatiebeheersing zegt: “Als ik even mag tussenkomen, gaat het hier 
over een melding of een klacht? De behandelingstermijn waar hier naar verwezen wordt gaat over een 
klacht, voor meldingen ligt dit anders omdat er rekening moet gehouden worden met verschillende 
componenten 

Raadslid Lebrun (CD&V) zegt: “Maar de maximumtermijn kan het niet zijn, dit is afhankelijk van 
dossier tot dossier.” 

Schepen Raman (N-VA) zegt: “Ik wil daar nog iets aan toevoegen. Via de app kan de status 
opgevolgd worden. Er zijn 4 of 5 stappen die kunnen gezet worden, tot de aanvraag volledig 
afgesloten is. In functie van de complexiteit kan tussen onderzoek en uitvoering natuurlijk wel een 
tijdje gaan.” 

DE RAAD 

Bevoegdheid 

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 302.  

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 303.  

Juridisch kader 

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 40.  

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 41.  

Aktename vast bureau van 6 juni 2023 

Feiten en context 

Het reglement klachtenbehandeling van 20 oktober 2011 is aan een update toe zodat één 
klachtenprocedure en bijhorend reglement ontstaat. Tevens worden er aanpassingen doorgevoerd 
naar aanleiding van het Decreet Lokaal Bestuur. Zo wordt de behandelingstermijn van rechtswege 
verminderd van 45 naar 30 kalenderdagen.  De klachtenprocedure beschermt het personeelslid (en 
het lokaal bestuur) tegen meningsverschillen over de kwaliteit van onze dienstverlening. Aangezien 
tevredenheid of ontevredenheid altijd een uiting is van een persoonlijk gevoel, is het belangrijk om op 
een open en objectieve manier om te gaan met dit soort van signalen. De klachtenprocedure biedt ons 
de mogelijkheid om een klacht in het juiste kader te plaatsen en daaruit de nodige conclusies te 

https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1331459
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1331460
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1469981
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1469982


 

 
 

trekken. In die zin is de klachtenprocedure een waardevolle bron van informatie over de zwakke en 
sterke punten in onze dienstverlening. Het is dan aan het lokaal bestuur om daaruit de nodige lessen 
te trekken. Tevreden ‘klanten’ zorgen uiteindelijk voor een aangename sfeer waarin het fijn werken is. 
De klachtenprocedure is evenzeer een middel om de klager –indien nodig- er op te wijzen dat zijn 
mening niet correct is. Het is niet omdat de klager denkt dat hij gelijk heeft, dat hij per definitie gelijk 
heeft. Een transparante klachtenprocedure geeft aan de klager duidelijk zijn verweermogelijkheden 
aan, de wijze waarop zijn klacht zal worden behandeld en wanneer hij een antwoord vanuit het lokaal 
bestuur mag verwachten. Ook voor de burger is de klachtenprocedure belangrijk. Hij weet allereerst 
dat hij met problemen terecht kan bij een luisterend oor. Een goede en vlotte klachtenafhandeling kan 
een geschonden vertrouwen van de burger in het lokaal bestuur herstellen De procedure is gericht op 
bemiddeling om het meningsverschil snel en correct op te lossen. En alleszins om een escalatie te 
voorkomen. De klachtenprocedure moet voor de burger slechts het allerlaatste redmiddel betekenen. 
Het is de permanente uitdaging van het lokaal bestuur om zijn dienstverlenende taken zo duidelijk, 
vriendelijk, eerlijk, uniform en betrouwbaar mogelijk uit te voeren. Indien we daarin slagen, zal het 
aantal klachten ongetwijfeld beperkt blijven. Het bestaan van een transparante, heldere en 
eenvoudige klachten- en participatieprocedure is een belangrijk element in de verdere ontwikkeling 
van een klantvriendelijke organisatie. Zo’n klachten- en participatieprocedure heeft dus zowel 
voordelen voor de burgers als voor het lokaal bestuur.  

Vormvereisten 

// 

Motivering 

Ingevolge de integratie gemeente-OCMW lijkt het aangewezen om voor beide organen hetzelfde 
reglement klachtenbehandeling toe te passen.  

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

Het geactualiseerde klachtenreglement wordt intern verspreid via de interne nieuwsbrief aan alle 
medewerkers. 

Externe communicatie 

Het geactualiseerde klachtenreglement wordt via onze externe kanalen (website, klachtenportaal) ter 
beschikking gesteld van elke burger. 

STEMMING: 

• Goedkeuring klachtenreglement 

Met algemeenheid van stemmen 

Het voorstel is aanvaard.  

BESLUIT: Unaniem 

Artikel 1. 

§1. Onder ‘klacht’ in de zin van deze regeling wordt verstaan: een manifeste uiting waarbij een 
ontevreden burger bij de lokale overheid klaagt over een door de lokale overheid al dan niet verrichte 
handeling of prestatie. 

§2. Een klacht kan zowel betrekking op: 

·         een foutief verrichten van een handeling of prestatie; 

·         het afwijken van de vastgelegde of gebruikelijke werkwijze; 

·         het niet uitvoeren van een handeling of prestatie. 

§3. Een handeling of prestaties kan zowel betrekking op: 

·         een behandelingswijze van de ambtenaar; 

·         een termijn; 



 

 
 

·         een beslissing van de ambtenaar. 

§4. Klachten kunnen betrekking hebben op zowel het niet correct handelen van ambtenaren, als op 
het niet correct handelen van burgemeester, schepenen, raadsleden of personen die werken voor 
derden en die in opdracht van het gemeentebestuur, onder de vorm van een contract, diensten voor 
de gemeente verrichten of bepaalde werkzaamheden uitvoeren. 

Artikel 2. 

§1. Deze klachtenprocedure is niet van toepassing op vragen om informatie, meldingen, suggesties, 
beroepen, bezwaren of petities. 

§2. Deze klachtenprocedure is niet van toepassing op algemene klachten over de regelgeving, 
algemene klachten over het (al dan niet) gevoerde beleid of klachten over beleidsvoornemens of 
verklaringen. 

§3. Interne klachten vallen niet binnen de klachtenprocedure. Onder interne klachten wordt verstaan: 
klachten van eigen medewerkers over de samenwerking tussen de verschillende diensten, de eigen 
werksituatie, de arbeidsbetrekkingen en de rechtspositieregeling. 

Artikel 3. 

§1. Een klacht is ontvankelijk indien: 

·         de identiteit en adres van de klager bekend zijn; 

·         de klacht een omschrijving bevat van de feiten waartegen ze gericht is. 

§2. Een klacht is niet ontvankelijk indien: 

·         het geen klacht betreft zoals gedefinieerd in artikel 1; 

·         ze betrekking heeft op feiten waarover eerder een klacht is ingediend die al werd behandeld 
conform de klachtenprocedure; 

·         ze betrekking heeft op feiten waarvoor het gemeentebestuur niet verantwoordelijk is; 

·         ze betrekking heeft of feiten die langer dan één jaar voor de indiening van de klacht hebben 
plaatsgevonden; 

·         nog niet alle georganiseerde administratieve beroepsmogelijkheden werden aangewend; 

·         een jurisdictioneel beroep aanhangig is. 

Artikel 4. 

§1 Een klacht kan worden ingediend op de volgende manier: 

·         schriftelijk: via brief, fax of het klachtenformulier op de website van het lokaal bestuur; 

·         elektronisch: via e-mail; 

·         mondeling: elke medewerker moet wanneer een burger een klacht mondeling uit, de burger 
doorverwijzen naar de klachtencoördinator, behoudens toepassing van artikel 3. §2. Deze moet altijd 
voorstellen om de klacht schriftelijk of elektronisch te formuleren (hierbij kan men desgewenst het 
klachtenformulier helpen invullen). 

§2. Wanneer een klacht bij een medewerker wordt geuit en een onmiddellijke oplossing mogelijk is, 
wordt deze oplossing direct aangeboden. Ook in dat geval wordt de klacht met oplossing doorgegeven 
aan de klachtencoördinator. 

Artikel 5. 

Als klachtencoördinator treedt de algemeen directeur op. 

De klachtencoördinator oordeelt over de ontvankelijkheid en de gegrondheid van de klacht. 

Artikel 6. 

§1. Elke klacht wordt door de klachtencoördinator geregistreerd en opgevolgd in een digitaal 
klachtenregister. Hierin worden alle relevante gegevens opgenomen: 

·         het dossiernummer; 



 

 
 

·         de datum van ontvangst van de klacht; 

·         de identiteit van de klager: naam, adres, telefoon of email; 

·         de aard van de klacht; 

·         de administratieve dienst of het personeelslid waartegen de klacht wordt ingediend; 

·         het kanaal hoe de klacht is binnengekomen; 

·         de (on)ontvankelijkheid van de klacht; 

·         de beoordeling  van de klacht; 

·         de ondernomen maatregelen. 

§2. De klachtencoördinator ziet er op toe dat aan de indiener van de klacht binnen de 10 
kalenderdagen na ontvangst van de klacht een ontvangstmelding wordt toegestuurd. 

Artikel 7. 

§1. Bij een klacht wendt de klachtencoördinator zich systematisch tot de desbetreffende interne 
informatieverstrekker (team of individuele medewerker) van degene tegen wiens gedraging de klacht 
is gericht. 

§2. Bij een klacht over een gedraging van de algemeen directeur of financieel directeur wendt de 
klachtencoördinator zich systematisch tot de voorzitter van de gemeente- en OCMW-raad. 

§3. Bij een klacht over een gedraging van burgemeester, schepen of raadslid, wendt de 
klachtencoördinator zich systematisch tot de deontologische commissie. 

Artikel 8. 

§1. De klachtencoördinator, evenals de vervanger bij afwezigheid, zijn medewerkers van de team 
Organisatiebeheersing. 

§2. De klachtencoördinator registreert en verdeelt alle klachten en ziet er op toe dat de behandeling 
van een klacht conform de klachtenprocedure verloopt. 

§3. De klachtencoördinator bekijkt het geheel van klachten om zo te komen tot voorstellen van 
verbeteringsacties van de dienstverlening. 

Artikel 9. 

§1. De klachtencoördinator onderzoekt de klacht op ontvankelijkheid en registreert de beslissing in het 
elektronisch dossier binnen de termijn van 15 kalenderdagen na ontvangst van de klacht. 

§2. De klachtencoördinator onderzoekt de klacht inhoudelijk, beoordeelt de klacht en formuleert een 
voorstel tot oplossing. De klachtencoördinator maakt hiervan een kort rapport. 

§3. De bevindingen van het onderzoek en/of de uiteindelijke oplossing worden door de 
klachtencoördinator binnen een termijn van uiterlijk 30 kalenderdagen na ontvangst van de klacht 
schriftelijk aan de klager overgemaakt, met mededeling van de motieven van de beoordeling. 

Indien het niet mogelijk is om binnen deze termijn het onderzoek van de klacht af te ronden 
(bijvoorbeeld omdat advies moet gevraagd worden aan andere overheden), dan wordt de 
afhandelingstermijn verlengd met twintig werkdagen. In dat geval wordt door de klachtencoördinator 
een gemotiveerd schrijven naar de klager gestuurd met een beschrijving van de stand van zaken en 
opgave van de reden van de verlenging van de termijn van afhandeling. 

Klachten worden behandeld volgens de procesbeschrijving opgenomen als bijlage. 

Artikel 10. 

Volgende beoordelingen van een klacht zijn mogelijk: 

·         gegrond: na onderzoek is gebleken dat de regelgeving niet werd gevolgd of in een ander 
opzicht bepaalde beginselen van behoorlijk bestuur en/of ombudsnormen (manifest) werden 
geschonden; 

·         deels gegrond: bepaalde elementen uit de klacht zijn gegrond, andere niet; 

·         ongegrond: er werd correct en zorgvuldig gehandeld, al wordt dat door de klager betwist; 



 

 
 

·         geen oordeel: dit zijn klachten waarbij na onderzoek: 

1.       onvoldoende duidelijkheid blijft; 

2.       enige twijfel blijft of er nu al dan niet beter bestuurd had kunnen worden; 

3.       de fout te klein is om hem in aanmerking te nemen 

Artikel 11. 

§1. De klachtencoördinator maakt halfjaarlijks een verslag op voor het managementteam en het 
college van burgemeester en schepenen. 

§2. Jaarlijks wordt een verslag opgemaakt en aan de gemeenteraad gerapporteerd. 

Artikel 12. 

Deze regeling treedt in werking vanaf 1 juli 2023. 

 

Financiën 

Zorgband Leie & Schelde 

4. Advies bij jaarrekening 2022 Zorgband Leie en Schelde 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

DE RAAD 

Bevoegdheid 

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 78.  

Juridisch kader 

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 77.  

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 489. 

Het decreet over het lokaal bestuur, Artikel 490.  

Het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van het OCMW van Destelbergen van  

21 december 2017 inhoudende de beslissing om over te gaan tot oprichting van en deelname van het 
OCMW van Destelbergen samen met de OCMW’s van De Pinte, Merelbeke, Laarne en Nazareth en 
samen met het APB Provinciaal Zorgcentrum Lemberge, aan de publiekrechtelijke vereniging, 
genaamd “Zorgband Leie en Schelde”, conform Titel VIII, Hoofdstuk I, van het OCMW-decreet, en de 
beslissing tot goedkeuring van de statuten en motiveringsnota van Zorgband Leie en Schelde 

De beslissing van de Vlaamse Minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke kansen 
en Armoedebestrijding van 10/04/2018 betreft de oprichting van de Zorgband Leie en Schelde als 
Welzijnsvereniging m.i.v. 01/01/2018, dit conform Deel III, Titel IV, hoofdstuk II van het decreet van 22 
december 2017 over het lokaal bestuur.   

Het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van Destelbergen van 26 juni 2019 betreft de 
goedkeuring van de beheersovereenkomst voor de welzijnsvereniging ‘Zorgband Leie en Schelde’. 

Het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van Destelbergen van 20 februari 2020 
betreffende de goedkeuring van de statutenwijziging welzijnsvereniging ‘Zorgband Leie en Schelde’. 

Besluit van de raad van bestuur van de welzijnsvereniging Zorgband Leie en Schelde van 26 mei 
2023 betreffende vaststellen jaarrekening 2022.  

Besluit van de algemene vergadering van de welzijnsvereniging Zorgband Leie en Schelde van  

16 juni 2023 betreffende goedkeuren jaarrekening 2022 

Feiten en context 

Sinds 1 januari 2020 zorgt de Welzijnsvereniging Zorgband Leie en Schelde voor de uitbating van de 
verschillende thuis- en woonzorgdiensten binnen haar werkgebied. 

https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1469997
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1469996
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1430692
https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1470066


 

 
 

De raad van bestuur van de Welzijnsvereniging Zorgband Leie en Schelde nam op 26 mei 2023 
kennis van de jaarrekening 2022. 

De algemene vergadering van de Welzijnsvereniging Zorgband Leie en Schelde stelde de 
jaarrekening over het jaar 2022 vast op 16 juni 2023.  

Vormvereisten 

// 

Motivering 

Als de raad voor maatschappelijk welzijn geen advies verstuurd heeft aan de toezichthoudende 
overheid binnen een termijn van vijftig dagen, die ingaat op de dag na de ontvangst van de 
jaarrekening door het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn, wordt hij geacht een gunstig 
advies te hebben uitgebracht.  

Financiële aspecten 

Het beschikbaar budgettair resultaat 2022 van de Zorgband bedraagt 3.313.802 euro. 

De autofinancieringsmarge 2022 van de Zorgband bedraagt -2.240.961 euro. 

Het totaal resultaat 2022 voor de deelgenoot Destelbergen bedraagt -1.180.640 euro. 

De werkingstoelage betaald in 2022 bedroeg 897.343 euro. 

Visum voor het bijpassen van het tekort van 283.297 euro in de werkingstoelage 2022 onder 
voorbehoud van de aanpassing van het meerjarenplan 2023-2. 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

// 

STEMMING: 

• Advies jaarrekening 2022 Zorgband Leie en Schelde 

12 stemmen voor   Ben D’Haene (Open VLD), Elsie Sierens (Open VLD), Filip Demeyer 
(Open VLD), Michaël Vercruyssen (Open VLD), Eveline Hoste (Open VLD), Sofie Vanden Hove (Open 
VLD), Wim Raman (N-VA), Koen Van Hende (N-VA), Eva Rombaut (N-VA), Emmanuel Anciaux 
(NVA), Hildegarde Van Rompu (N-VA), Dorothea Van Lyssebettens (N-VA) 

5 stemmen tegen   Eddy Van de Walle (Vooruit), Leen Verbeke (Vooruit), Etienne 
Balcaen (Vooruit), Roger Lybeer (Groen), Martinne Plets (Groen) 

5 stemmen onthouding   Carolien Ongena (CD&V), Alain Torcq (CD&V), Didier Lebrun (CD&V), 
Ivan Stevens (CD&V), Laura Van Rentergem (CD&V)  

Het voorstel is aanvaard.  

BESLUIT 

Artikel 1.  

De raad voor maatschappelijk welzijn geeft een gunstig advies voor de jaarrekening 2022 van de 
welzijnsvereniging Zorgband Leie en Schelde. 

Artikel 2. De raad voor maatschappelijk welzijn gaat akkoord met de uitbetaling van het tekort van 
283.297 euro in de dotatie 2022, zoals vastgesteld in de jaarrekening 2022 van de Zorgband voor 
deelgenoot Destelbergen. Dit bedrag zal voorzien worden in de meerjarenplanaanpassing 2023-2. 

 

  



 

 
 

Financiën 

Zorgband Leie & Schelde 

5. Goedkeuring borgstelling kaskrediet Zorgband 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe en vraagt de goedkeuring. 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “De termijn; is dat blijvend? Is dit een goedkeuring voor altijd, of 
tijdelijk?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ik denk dat het blijvend is.” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Nu, we betalen daar maar op als we het opnemen maar een kaskrediet 
is vrij duur. Waarom is er niet gekozen om de dotatie van de deelnemende gemeenten en OCMW’s 
tijdelijk te verhogen? Dat zou toch een goedkopere oplossing zijn?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja, omdat de gemeentes soms ook in een moeilijk situatie kunnen 
komen. Het gaat vooral om de periodes rond einde kwartaal. Dan moeten wij als bestuur ook veel 
RSZ en bedrijfsvoorheffing betalen. Sommige deelgenoten zijn blijkbaar heel stipt in het betalen, 
waaronder wij, maar niet iedereen is in zo’n geval. Dat hebben we ook zo gevraagd aan de financieel 
directeur, en dat was het antwoord.” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “We zullen dat goedkeuren, maar op zich gaat het over lonen die vrij 
goed planbaar zijn en andere kosten, die ook vrij goed planbaar zijn. Wij vinden het niet echt een 
bewijs van goed financieel beheer van de financieel directeur, om niet te kunnen anticiperen daarop, 
eerlijk gezegd.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “De lonen zullen dikwijls kunnen betaald worden. Op die 3,5 jaar is 
dat nog geen probleem geweest. De facturen van de leveranciers proberen we ook op tijd te betalen, 
zodat de band met de leveranciers goed blijft. Maar daar hangt het af van de datum van hun factuur. 
Als ze hun factuur sturen op het einde van de maand, moeten wij tegen het einde van de volgende 
maand betalen. En dit is niet het goeie klimaat om te onderhandelen over betalingstermijnen.” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Ik begrijp dat je een goeie band wil met de leveranciers en de lonen 
tijdig wil betalen. Dat is ook een wettelijke verplichting, maar het gaat over structurele kosten. Dat wil 
zeggen dat er iets niet juist is. Als je moet lenen om je lonen te betalen en om je leveranciers te 
betalen. Dat wil zeggen dat de inkomsten niet navenant zijn, of fel pieken.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja, dat is door die subsidies. Als bepaalde subsidies, zoals van het 
ziekenhuis van Lemberge, vertraging hebben, kan dat ineens een heel grote pieken veroorzaken. De 
financieel directeur maakt zeker planningen op maar als de subsidies 5 dagen later binnenkomen, 
zitten we met een probleem. Dat is de onzekerheid van die dingen. Het is nog nooit voorgevallen, 
maar als we ineens zeer snel zouden moeten schakelen om dat toch in orde te krijgen, is dat vangnet 
daar wel.” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “En kent u de rentevoet van dat kaskrediet?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het was euroborg van 3 maand en dan verhoogd met een marge van 
1,5%.” 

Raadslid Ongena (CD&V) zegt: “Mag ik daar nog op aanvullen? Ik heb het aanvoelen dat wij de 
precaire financiële situatie van andere gemeenten aan het oplossen zijn op die manier.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Wij moeten niet echt geld uitgeven. Het is een borgstelling, zoals we 
ook borg gestaan hebben voor de bouw van de tennishal.” 

Raadslid Ongena (CD&V) zegt: “Ja, maar de intrestvoeten gaan doorgerekend worden naar de 
gemeente. Uiteindelijk zal dat wel via onze dotatie terugbetaald worden.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja, op basis van de verdeelsleutel zal dat zo zijn. Maar er werd ons 
echt op het hart gedrukt dat dit niet zal gebruikt worden als het niet nodig is. Als het niet nodig is, zal 
het niet gebeuren.” 

Raadslid Ongena (CD&V) zegt: “Wij gaan dat punt niet goedkeuren. Onze fractie vindt dat structureel 
niet de juiste financiële oplossing.” 



 

 
 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Wij vinden dat ook een heel rare situatie. Vroeger, bij het OCMW, was 
het ook zo dat dat op die manier gebeurde, dat men een kaskrediet nodig had. Uiteindelijk waren daar 
ook facturen en ... Het is waarschijnlijk iets dat ieder jaar gaat terugkeren.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Wel, zoals gezegd, is het al 3,5 jaar niet nodig geweest. Het is 
gewoon een vangnet voor mocht het nodig zijn. We hebben het voldoende gechallenged en ook 
besproken met onze financieel directeur.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Als de gemeente op die manier zou werken, zou het hele financiële 
gebeuren op kaskredieten draaien. Als je in je eigen huishouden kijkt, ... Het is niet van die orde, dat 
begrijp ik, maar ...” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Het lokaal bestuur krijgt wel op regelmatige basis de inkomsten van 
de personenbelasting en andere belastingen binnen... Ik zeg het, men hangt heel fel af van die 
subsidies en de inkomsten komen ook altijd met een maand vertraging binnen.” 

Financieel directeur Elke De Meulenaere zegt: “Het is natuurlijk niet zo dat ze al veel reserve hebben 
kunnen opbouwen, aangezien het een vrij recente organisatie is. Dat is natuurlijk totaal niet te 
vergelijken met een gemeente en een OCMW die over een veel meer beschikt voor gevallen van 
slechte timing. Ik heb ook begrepen dat slechte timing echt wel in het spel is soms. Ze hebben die 
reserves nog niet kunnen opbouwen. En de overschotten die er al geweest zijn, hebben ze ons ook 
altijd terugbetaald. Er is in ieder geval inderdaad overleg geweest en ik denk dat de suggesties die 
gemaakt zijn, wel onderzocht zullen worden om naar de toekomst toe uit te klaren met de financieel 
directeurs. Misschien moeten we de dotaties, die we nu telkens in het begin van het kwartaal betalen, 
ineens voor verschillende kwartalen betalen. Er kan ook over nagedacht worden om de toelagen die 
we te veel hebben betaald, niet te laten terugbetalen. Tot nu toe hebben ze eigenlijk heel weinig 
reserve kunnen opbouwen. Ze hebben niet die financiële marge om die mismatch tussen in en uit op 
te vangen met een potje dat daar staat. Dat zit daar voor een stuk ook in.” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: OPNAME IS NIET DUIDELIJK 

Financieel directeur Elke De Meulenaere zegt: “Ik zeg gewoon dat dat er voor een stuk ook in zit. Als 
je de vergelijking maakt met het OCMW of de gemeente; wij zitten met reserves en wij kunnen vanuit 
onze reserves tijdelijke kwesties soms wel oplossen. Natuurlijk, ze zijn ook geconfronteerd met heel 
veel indexaties.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “En hoe is dit geregeld in andere gemeenten” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “In Laarne en Merelbeke is het ook hetzelfde.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Ik bedoel in andere zorgbanden, andere overkoepelende OCMW-
instanties.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Of dat in het Meetjesland ook gebeurt, zou ik moeten navragen.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Ik blijf toch een beetje hangen in de toelichting die u geeft. Ik 
hoor u zeggen dat het eigenlijk een beetje een accident de parcours is. Er zijn wat facturen die 
samenkomen, dat was niet goed voorzien en er moet een tijdelijke kaslening worden gevraagd. Ik 
hoor de CD&V fractie vragen of het toch niet gaat om een structureel probleem. De Groen-fractie stelt 
diezelfde vraag. Ik hoor daar geen duidelijk antwoord op. De vraag is eigenlijk, en dat lijkt me niet 
onbelangrijk, of er een structureel probleem is of niet.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Neen, er is geen structureel probleem.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Formeel?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja, je weet dat de kosten van de lonen elke maand dezelfde zijn. 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Dus dit is een eenmalige maatregel, begrijp ik.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ja, in de maand mei moet vakantiegeld betaald worden...” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “Maar vroeger gebeurde dit toch nooit. In de 40 jaar dat ik raadslid ben, 
hebben we dit nooit moeten doen voor het OCMW.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Maar dan waren de middelen van het OCMW samen met de 
middelen van de gemeente...” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “Maar die middelen zijn toch overgedragen naar het OCMW? ” 



 

 
 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Er zijn geen middelen ingebracht. We geven nu wel een dotatie, 
maar gebaseerd op...” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “Toen de Zorgband werd opgericht zijn toch alle middelen van het 
OCMW overgedragen aan hen.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “We hebben geen cash overgedragen, toch? De gebouwen zijn in 
erfpacht gegeven en het personeel is overgegaan maar de bankrekening van het OCMW is toch niet 
overgegaan?” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “De middelen die vroeger vanuit de gemeente aan de rusthuizen en 
dergelijke werden gegeven dat is toch…” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Dat is die dotatie maar die is nu ook verminderd, omdat we 
samengegaan zijn.” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “Maar dan nog kan je toch niet verklaren dat er nu opeens kaskrediet 
wordt gevraagd.” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Ik wil misschien toch even bijtreden. Dit is technisch wel grondig 
besproken op het vlak van samenwerking met de vennoten. Er zijn degelijke vernieuwde afspraken 
rond de snelheid van uitbetaling van de toelage. De vraag of er structurele financiële problemen zijn is 
ook gesteld door de financieel directeurs. Ik was daar even bij als vreemde eend in de bijt. Ik ben ook 
vrij snel vertrokken uit dat overleg, omdat ik daar toch verschillende specialisten samen zag. Ik denk 
dat we daar formeel over kunnen zijn, dat er geen structureel probleem is. Wat ik wel begrepen heb uit 
het verhaal, is dat het een parachute is -zo werd het ook benoemd - die, mocht het om de een of 
andere reden toch een probleem zijn om de lonen uit te betalen, de financieel directeur een laatste 
redmiddel biedt. De reflex was ook onmiddellijk om te rade te gaan bij de vennoten, omdat dat een 
goedkopere oplossing is. Daaruit bleek dat niet elke vennoot daar even snel kan op reageren, zoals 
de schepen zegt. En als je in een noodsituatie zou zitten, omwille van een samenloop van 
omstandigheden, dan is daar een parachute ingebouwd die, voor zover ik het goed heb begrepen, pas 
in allerhoogste nood zal worden gebruikt. Voor wie hier een beetje een probleem zoekt; ik denk dat 
dat er niet is.” 

Raadslid Lybeer (Groen) zegt: “En daar dient de borgstelling dan voor. 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Maar dat is de bedoeling. En die wordt verdeeld volgens de 
verdeelsleutel. Dat is de borgstelling voor mocht het geval zich voordoen dat men dat niet kan 
terugbetalen. Dan kan het bestuur daarvoor aangesproken worden.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Er zit ook wel wat tegenspraak in dat antwoord, vind ik. Ik 
neem aan dat er geen structureel probleem is, maar er is wel duidelijk nood om een parachute in te 
bouwen. Dat zou kunnen wijzen op een structureel probleem. Ik weet het niet.” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Ik denk dat wat dat betreft de uitleg van Elke correct is. De 
organisatie krijgt momenteel, onder impuls van de verschillende vennoten, niet de marge om reserves 
aan te leggen. Zoals Elke zegt, worden de reserves op het einde van de rit terugbetaald aan de 
vennoten. Misschien moeten we daar in de toekomst anders naar kijken.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “De vraag is dan of zo’n kaslening wel zo’n goeie parachute is, 
natuurlijk.” 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Er gaat toch nooit een reserve aangelegd worden? Het OCMW was 
vroeger ook verlieslatend. De gemeente moest altijd bijleggen. Ik herinner me dat er in het verleden 
nog al zo’n problemen zijn geweest. Dan vroegen we aan de gemeente of ze hun dotatie vroeger 
wilden geven. Kan dat in dit geval ook niet gebeuren? Dat de gemeente vroeger uitbetaald?” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Dat is correct. Dat is ook wat we net zeggen. Natuurlijk was de 
behoefte in het verleden veel kleiner. Toen ging het om 1 woonzorgcentrum. Nu is het een grote 
organisatie, waarbinnen de verschillende vennoten blijkbaar niet even snel ter hulp kunnen schieten.” 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Maar dat zou toch een veel goedkopere oplossing zijn?” 

Raadslid Torcq (CD&V) zegt: “Ik vind het al een goeie zaak dat we formeel kunnen noteren dat er 
geen structureel probleem is. Dat is belangrijk. Dat wil ook zeggen dat dat kaskrediet maar zeer 
tijdelijk zal opgenomen worden. En dat wil ook zeggen dat we dat moeten opvolgen. Dat we 
bijvoorbeeld in het najaar een stand van zaken krijgen. Het zou spijtig zijn dat we dat structureel 



 

 
 

moeten inzetten. Dat zou een slechte situatie zijn ten opzichte van de kredietverleners, en in verband 
met de kredietwaardigheid van de Zorgband.” 

Algemeen directeur Deryckere zegt: “Dat heb ik nog vernomen; dat het toch een ambitie is vanwege 
de financieel directeurs om dat heel nauw op te volgen. Zodat het toch niet een 
gemakkelijkheidsoplossing wordt.” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ik wil ook nog melden dat er vrijdag ook algemene vergadering is 
geweest. Daar is ook heel duidelijk uitgelegd waarom er dat kaskrediet wordt gekozen. Mochten jullie 
daar ook naartoe gegaan zijn, dan hadden jullie de vragen ook direct aan hen kunnen stellen. Ik zou 
jullie willen uitnodigen om...” 

Meerdere reacties vanuit oppositie – heel onduidelijk 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ik heb het daarnet al genoeg uitgelegd, maar soms stellen jullie 
vragen voor de Zorgband. De algemene vergadering is zo’n geschikt moment om zulke vragen te 
stellen. Maar er is nog nooit iemand aanwezig geweest. Ik wil dat gewoon ook eens duidelijk melden.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Dan is het goed dat u aanwezig was, en dat u het ons zo goed 
kan komen uitleggen. Maar we hebben het eigenlijk nog altijd niet goed begrepen. Misschien moeten 
we de vragen rechtstreeks stellen. We zullen dat doen in het vervolg. Dankuwel voor deze suggestie.” 

DE RAAD 

Bevoegdheid 

Decreet over het lokaal bestuur, Artikel 41.  

Juridisch kader 

Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus, art. 58, §3, 
dat 

verwijst naar de persoonlijke of zakelijke zekerheden waarvoor desgevallend voorzieningen moeten 

aangelegd worden in de boekhouding. 

Ministerieel besluit van 26 juni 2018 over de modellen en nadere voorschriften van de 
beleidsrapporten, 

rekeningstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en beheerscyclus, art. 3, dat verwijst naar 
de 

toelichting van de jaarrekening dat minstens de niet in de balans opgenomen rechten en 
verplichtingen 

moet opnemen.  

Feiten en context 

Aangezien Zorgband Leie en Schelde, RPR Gent, afdeling Gent, BTW BE 0698 817 989, met 
maatschappelijke zetel Salisburylaan 100 te 9820 MERELBEKE, 

hierna genoemd "de kredietnemer", 

besloten heeft bij Belfius Bank NV, met maatschappelijke zetel Karel Rogierplein 11 te 1210 Brussel, 
RPR Brussel, BTW BE 0403.201.185, FSMA (Autoriteit voor Financiële Diensten en Markten) nr 
019649 A,  

hierna genoemd "Belfius Bank", 

een krediet aan te gaan ten belope van twee miljoen vijfhonderdduizend euro (2.500.000,00 euro)  
bestemd voor de financiering van de opvang tijdelijke kastekorten (datum kredietbrief: 1 juni 2023). 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

Het OCMW van Destelbergen dient krediet nr 5 van 2.500.000,00 euro (twee miljoen 
vijfhonderdduizend euro) te waarborgen voor een bedrag van 603.947,43 euro. 

https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1469982


 

 
 

Het OCMW Destelbergen wenst de Zorgband te ondersteunen in de oplossing van de 
liquiditeitsproblematiek en staat daarom borg voor het kaskrediet. 

Financiële aspecten 

Een borgstelling wordt vermeld in de klasse nul van de boekhouding en heeft in normale 

omstandigheden geen invloed op het budgettair resultaat, noch op de thesaurie. Het totaal van de 

borgstelling daalt verhoudingsgewijs met de aflossing van het kapitaal van de lening waarvoor de 

borgstelling geldt. 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

// 

STEMMING : 

• Borgstelling kaskrediet Zorgband Leie en Schelde 

12 stemmen voor   Ben D’Haene (Open VLD), Elsie Sierens (Open VLD), Filip Demeyer 
(Open VLD), Michaël Vercruyssen (Open VLD), Eveline Hoste (Open VLD), Sofie Vanden Hove (Open 
VLD), Wim Raman (N-VA), Koen Van Hende (N-VA), Eva Rombaut (N-VA), Emmanuel Anciaux 
(NVA), Hildegarde Van Rompu (N-VA), Dorothea Van Lyssebettens (N-VA), 

10 stemmen onthouding  Carolien Ongena (CD&V), Alain Torcq (CD&V), Didier Lebrun (CD&V), 
Ivan Stevens (CD&V), Laura Van Rentergem (CD&V), Eddy Van de Walle (Vooruit), Leen Verbeke 
(Vooruit), Etienne Balcaen (Vooruit), Roger Lybeer (Groen), Martinne Plets (Groen) 

Het voorstel is aanvaard. 

BESLUIT 

Artikel 1. Verklaart zich onvoorwaardelijk en onherroepelijk hoofdelijk borg te stellen voor de 
terugbetaling van alle bedragen die door de kredietnemer verschuldigd zouden zijn ten gevolge van 
het krediet wat betreft zowel het kapitaal als de intresten (verwijlinteresten inbegrepen), de 
reserveringscommissie, de onkosten en de bijhorigheden. 

Artikel 2. Machtigt Belfius Bank op het debet van haar rekening-courant, met waarde van hun 
vervaldag, om het even welke bedragen te boeken, verschuldigd door de kredietnemer in het kader 
van dit krediet en die nog mochten onbetaald blijven na een tijdsverloop van 30 dagen, berekend 
vanaf de vervaldag. Het waarborggevend bestuur zal hiervan op de hoogte gehouden worden door 
middel van een afschrift van de correspondentie aan de kredietnemer. 

Het O.C.M.W. verbindt zich, tot de eindvervaldatum van dit krediet en haar eigen kredieten bij Belfius 
Bank alle nodige maatregelen te nemen om de storting te verzekeren op haar rekening geopend bij 
deze maatschappij, van al de sommen die er op dit ogenblik gecentraliseerd worden, hetzij uit hoofde 
van de wet, hetzij uit hoofde van een overeenkomst, en in dit voorkomend geval de gemeentelijke 
toelage evenals de stortingen van betalende derden, en dit niettegenstaande elke eventuele wijziging 
in de manier van de inning van deze inkomsten.  

Artikel 3. Machtigt Belfius Bank ertoe deze inkomsten aan te wenden tot dekking van de bedragen die 
door de kredietnemer, uit welke hoofde ook, mochten verschuldigd zijn en die aan de O.C.M.W. 
aangerekend worden. 

Deze door de O.C.M.W.-raad gegeven machtiging geldt als onherroepelijke delegatie in het voordeel 
van Belfius Bank.   

Artikel 4. Het O.C.M.W. kan zich niet beroepen noch op de bepalingen van eventuele overeenkomsten 
tussen zichzelf en de kredietnemer, noch op om het even welke beschikking om haar verplichtingen 
uit hoofde van deze borgstelling niet uit te voeren. Het O.C.M.W. ziet af van het voorrecht van 
uitwinning en van elke indeplaatsstelling in de rechten van Belfius Bank en van elk verhaal tegen de 
kredietnemer, tegen elke medeschuldenaar of medeborg, zolang Belfius Bank niet volledig is 
terugbetaald in kapitaal, interesten, kosten en bijhorigheden. Het O.C.M.W. staat aan Belfius Bank het 
recht toe om aan de kredietnemer alle uitstel, voordelen en schikkingen toe te kennen die Belfius 



 

 
 

Bank geschikt acht. Het O.C.M.W. verklaart uitdrukkelijk dat de borgtocht gehandhaafd blijft, tot 
beloop van de hierboven vermelde bedragen, welke wijzigingen Belfius Bank en/of de kredietnemer 
ook mogen aanbrengen aan de bedragen en/of modaliteiten van het aan de kredietnemer toegekende 
krediet. Belfius Bank wordt uitdrukkelijk ontslagen van de verplichting het O.C.M.W.  kennis te geven 
van de wijzigingen waarvan hierboven sprake. Er wordt ten overvloede bepaald dat het O.C.M.W. 
eveneens verzaakt aan het voordeel van artikel 2037 van het Belgisch Burgerlijk Wetboek, volgens 
hetwelk de borg ontslagen is wanneer door toedoen van de schuldeiser, de indeplaatsstelling ten 
gunste van de borg niet meer tot stand kan komen. 

Artikel 5. Aangezien de kredietnemer zich verbonden heeft, o.m. in geval van liquidatie, onmiddellijk 
het totaal bedrag van zijn schuld, zowel wat kapitaal als intresten, reserveringscommissie, onkosten 
en bijhorigheden betreft, aan Belfius Bank terug te betalen, bevestigt de O.C.M.W. raad de hierboven 
aangegane verbintenissen, in verband met de betaling van de bedragen, die door Belfius Bank uit 
dien hoofde zullen gevorderd worden. 

Mochten voormelde ontvangsten ontoereikend zijn voor de betaling van de verschuldigde bedragen 
die aan het O.C.M.W. zullen aangerekend worden dan gaat ze de verbintenis aan, bij Belfius Bank het 
bedrag te storten nodig om de vervallen schuld volledig af te betalen. 

Bij gehele of gedeeltelijke laattijdige betaling van de verschuldigde bedragen, zijn de interesten voor 
laattijdige betaling en de vergoeding voor invorderingskosten van rechtswege en zonder 
ingebrekestelling verschuldigd, berekend volgens de wettelijke rentevoet die van toepassing is bij 
betalingsachterstand bij handelstransacties. 

Artikel 6. Verklaart kennis te hebben genomen van bovenvermeld Kredietcontract en bijhorend 
Reglement voor Kredieten aan Ondernemingen – November 2022 en er de bepalingen van te 
aanvaarden.  

 

Bedrijfsvoering 

Zorgband Leie & Schelde 

6. Kennisname notulen Raad van Bestuur Zorgband Leie en Schelde van 26 mei 2023 

Schepen Rombaut (N-VA) licht toe. 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “In verband met de uitnodiging voor de algemene vergadering. Als de 
effectief vertegenwoordiger niet kan, wordt de plaatsvervanger dan verwittigd, of niet?” 

Schepen Rombaut (N-VA) zegt: “Ik denk dat, als de effectief niet kan, dat de plaatsvervanger 
gecontacteerd wordt.” 

Raadslid Stevens (CD&V) zegt: “Ik ben opgebeld geweest om te polsen of ik kon komen, maar 
aangezien het een vrijdagavond was, en dus weekend, kon ik niet. Ik denk dat ze daarna naar Laura 
gebeld hebben.” 

Raadslid Plets (Groen) zegt: “Ik heb in ieder geval geen uitnodiging gehad om Eddy te vervangen.” 

Raadslid Van de Walle (Vooruit) zegt: “Ik heb me wel degelijk verontschuldigd en aangegeven dat de 
plaatsvervanger moest uitgenodigd worden. Die is blijkbaar niet uitgenodigd geweest.” 

DE RAAD 

Bevoegdheid 

Decreet over het lokaal bestuur, Artikel 77.   

Juridisch kader 

Titel VIII, hoofdstuk I van het decreet betreffende de organisatie van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn   

Het decreet betreffende de openbaarheid van bestuur  

De oprichtingsstatuten Zorgband Leie en Schelde. 

Feiten en context 

// 

https://codex.vlaanderen.be/doc/artikel/1331234
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1017381
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1017381
https://codex.vlaanderen.be/doc/document/1006682


 

 
 

Vormvereisten 

// 

Motivering 

In de statuten van Zorgband Leie en Schelde is opgenomen dat de goedgekeurde en ondertekende 
notulen van de algemene vergadering en van de raad van bestuur, ter kennis worden overgemaakt 
aan de OCMW-raden van de betrokken OCMW’s. 

Financiële aspecten 

// 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

// 

BESLUIT 

Enig artikel. De raad neemt kennis van de goedgekeurde en ondertekende notulen van de raad van 
bestuur van Zorgband Leie en Schelde van 26 mei 2023. 

 

 

Namens OCMW-raad: 

In opdracht: 

De algemeen directeur,       De voorzitter OCMW-raad, 

 

 

 

 

Gert Deryckere        Ben D'Haene 

 


